

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 223 (9124). Год издания 40-й.

ВТОРНИК, 10 НОЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Под флагами Октября

Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся Первоуральска на площади Победы

У ТРО нового дня занялось над страной, расцветивая улицы алым цветом кумача. Утро прошагало от далеких Нурид до главной нашей площади, самой неповторимой площади на земле, откуда для каждого советского человека начинаются все дороги и где эти дороги сходятся. Стране пошел пятьдесят четвертый год.

Пятьдесят три раза повторяется это утро, отсчитывая шаги истории. В праздничных колоннах проходят теперь внуки тех, кто помнит эти пятьдесят три века времени, внуки, принявшие эстафету от дедов и отцов.

ДЕСЯТЬ часов утра. По славной традиции колонну праздничной демонстрации на площади Победы открывают учащиеся профессионально-технических училищ. Недавно трудовым резервам страны исполнилось 30 лет. На заводы и стройки приходит сейчас квалифицированное пополнение. ГПТУ № 6, возглавляющее колонну, готовит специалистов со средним образованием. Эти юноши и девушки в красных косынках, первыми вступающие на площадь, учатся у замечательных мастеров и преподавателей: заслуженного учителя профтехобразования республики Р. В. Чешевича, А. В. Егоровой, Г. Ф. Денисова, Ф. И. Сухова. Незадолго до праздника учащиеся-электрики участвовали в капитальном ремонте стана «30-102» на Новотрубном заводе. За ними идут будущие

строители — учащиеся 69-го профтехучилища. Знаменосцы — лучшие из тех, кто в скором будущем раздвинет границы города, возводя новые промышленные корпу-



са, кварталы жилых домов. А вот питомцы нового в городе филиала училища — торгового. Для него строится современное здание. Сейчас в училище 140 будущих продавцов, почти все — комсомольцы. Мимо памятника Ильичу

проходит юное поколение. Осенняя листва в руках ребят 21-й школы, чей музей комсомольской славы города, руководимый делегатом XVI съезда ВЛКСМ, учительницей Т. А. Сердюк, награжден дипломом первой степени Министерством культуры и ЦК профсоюза. Учителя и учащиеся школы № 10, известной спортивными достижениями; средняя школа № 12, в которой традицией стало воспитание на примере боевых и трудовых подвигов отцов; школ № 6, 7, 3, 4, 32, 2, чьи колонны оформлены особенно торжественно.

ТОЛЬКО при Советской власти мог вырасти и набрать силы такой гигант, как Новотрубный завод — гордость города. Это его колонна под звуки праздничных маршей начинает торжественное шествие по площади. Знамена, которые несут лучшие рабочие предприятия, свидетельствуют о больших трудовых победах. В течение этой пятилетки заводу шесть раз присуждалось знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, четырежды — знамя Министерства черной металлургии, которое развевается во главе колонны. В канун юбилея В. И. Ленина заводу вручена Юбилейная ленинская грамота и на вечное хранение передано знамя городского комитета партии. Каждый второй новотрубник — ударник коммунистического труда.

Первый цех, старейшина Новотрубного, чьи кадры — рабочая гордость завода. Здесь почетные металлурги П. М. Головин, С. Д. Бабин, В. З. Левин. В колонне цеха № 7, носящего звание цеха коммунистического труда, бригада Ю. А. Стахова, которая 13 октября

выполнила свой пятилетний план. Ударным трудом встретили 53-й Октябрь прокатчики пятого цеха, многократного победителя в соревновании цехов завода. Во многие страны идет высококачественная продукция баллонного цеха. За ними следуют трубопрокатчики стана-гиганта «30-102». Лучшей здесь считается бригада имени XXIII съезда КПСС мастера В. М. Кухана. На стане трудятся много людей, составляющих цвет завода, почетных металлургов и орденосцев: В. Г. Реутов, П. И. Гольдинов, Д. А. Тронева, М. И. Авраменко.

Тысячи метров сверхплановых труб выпускает коллектив шестого цеха; третьего — первенца завода; шестнадцати почетными металлургами гордится четвертый цех; плодотворная деятельность центральной лаборатории.

Все мы — патриоты не только своей страны, но и своего края. А, как сказал поэт, «главная сила Урала — в чудесном искусстве труда». Слава уральских мастеровых, людей умелых и смекалистых, продолжается нынче в новых профессиях. Труд строителя — это труд, наиболее зримо украшающий уральскую землю. Поэтому так торжественно звучат слова приветствия строителям треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций.

Колонну возглавляют знаменосцы — заслуженные строители республики Е. Г. Бережной, В. В. Полигаков, А. П. Кожевников, Герой Социалистического Труда А. И. Петров. Предоктябрьская трудовая вахта увенчалась победой: коллектив с честью справился с десятимесячной программой. Лучшим стройуправлением города признано четвертое.

Пресс усилием три тысячи тонн на динасовом заводе, быткомбинаты, новые жилые дома и другие объекты — вот что получил Первоуральск от строителей в нынешнем году.

КРАСНЫЕ знамена и эмблема, в центре которой оранжевый кристалл, открывают нарядную колонну химиков. На огромном плакате — фигура В. И. Ленина. Слышится голос Ильича — это запись речи «Что

такое Советская власть».

Нынче, в год ленинского юбилея, слова вожда звучат особенно символично. Сегодняшний день — еще одно подтверждение предвидения Ильича.

Химики рапортуют: пятилетний план по валовой и товарной продукции выполнен досрочно, завод занял первое место во всесоюзном социалистическом соревновании за третий квартал, ему вручен диплом международной выставки «Химия-70». Немало известных горюду тружеников в рядах хромпиковцев: мастер В. Ф. Рябкова, прокатчик В. М. Камзолов.

За хромпиковцами проходят работники завода горного оборудования. Одиннадцатый раз подряд заняли они первое место в городском социалистическом соревновании среди предприятий второй группы!

Выделяются строгим и четким оформлением ряды старотрубников. С этим заводом многое связано: от истории становления Советской власти и начала уральской трубной промышленности — до возведения корпусов новых цехов, освоения новой технологии, выпуска новых видов продукции.

Каждая колонна вбирает в себя частичку истории города. Как не вспомнить, глядя на улыбающиеся лица медиков, что до 1900 года в Шайтанской волости вообще не было ни одного лечебного учреждения, ни

одного врача, а сейчас их в городе более двух тысяч.

Почти все предприятия, появившиеся за годы Советской власти, помогли городу стать тем, что он есть: он дает сотни видов продукции, маршруты которой протянулись далеко за рубеж; он строится, кормит себя и одевает; дает людям радость творчества. 65 тысяч тонн сверхпланового груза перевезли за девять месяцев шоферы восьмой автобазы. Продукция швейной фабрики известна за пределами города. Бытовки за десять месяцев оказали услуг более чем на полтора миллиона рублей. Благодаря образцовому труду людей, трест «Первоуральскмежрайгаз» прочно закрепился на втором месте в области.

В праздничных колоннах, аляющих флагами и транспарантами, прошли связисты, работники торговли и общественного питания, завода технологического оборудования, теплоэлектротракторного, пивобезалкогольного завода, автопредприятия. Сводный оркестр замыкал колонну. В это же время октябрьские митинги состоялись на Динасе и Магнитке, в Новоуткинске, Кузино и Билимбае. Весь город прошел под праздничными знаменами, вдохновенным трудом отметив годовщину Октября, демонстрируя готовность прийти к съезду партии с новыми успехами.

А. КИПРИЯНОВА.
Снимки Н. БУЛЫГИНА.



ДОЛГОМ ПРИЗВАННЫЕ

СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ
МИЛИЦИИ

СЕГОДНЯ советская милиция отмечает свой традиционный праздник, который неразрывно связан с победой Октябрьской революции. В 1917 году, на третий день после ее свершения, Народный комиссариат внутренних дел принял постановление об образовании народных органов охраны общественно-порядка. В бурные дни ломки старого строя их работники совместно с сотрудниками ВЧК наносили сокрушительные удары по анархо-бандитским элементам. Суровую романтику тех далеких лет хранят страницы истории советской милиции.

53 года прошло с тех огневых незабываемых дней, а летопись подвигов и славных боевых дел продолжается. На всех этапах развития нашего государства милиция с честью выполняла и выполняет возложенные на нее задачи. Вот почему ее деятельность высоко ценится Коммунистической партией и правительством. Наглядные тому свидетельства — решения, принятые в последние годы. Они проникнуты большой заботой об улучшении условий работы милиции, усилении ее роли в борьбе с нарушителями различного толка. Самым глубоким, содержательным документом в этой связи является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19 ноября 1968 года.

Претворяя в жизнь Постановление, партийная организация, руководство и личный состав городского отдела внутренних дел многое сделали, укрепляя общественный порядок. Этому способствовали, в частности, пополнение кадров и дальнейшее совершенствование материально-технической базы коллектива. Так, сравнительно недавно у нас построен гараж на пятнадцать машин, благоустроены двор и площадь у здания отдела, улучшилась криминалистическая и техническая оснащённость. Появились возможности для организации досуга. Сегодня сотрудники и члены их семей могут провести свободное время на хорошей базе отдыха, которая создана на станции Флюс.

Но главное наше внимание уделено идейно-политическому воспитанию и профессиональной подготовке людей. Дело в том, что на работу к нам по рекомендации производственных коллективов и из числа уволенных в запас из рядов Советской Армии пришло 29 человек. Но сложная задача работы с ними намного облегчилась, потому что милиция решила себя посвятить вполне достойные люди. В их числе — в прошлом слесарь восьмого цеха Новотрубного завода Г. Д. Москалев, который сейчас учится в Елабужской школе, бывший резчик труб того же цеха А. М. Теле-

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

усов, недавние старотрубники В. Я. Курафин, А. И. Беляев, В. С. Медведев из четвертого управления треста Уралтяжстрой и многие другие.

Так что, можно сказать, уже в недалеком будущем все они станут хорошими специалистами.

Нынешний год был особенным для нашего коллектива, который наметил свои рубежи в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина и успешно их выполнил. В период подготовки к знаменательному юбилею была проведена особенно большая организаторская и идейно-воспитательная работа. Ее практическая отдача, безусловно, достаточно высока: десятки наших сотрудников отмечены Министерством Внутренних Дел СССР, областным Управлением, горкомом КПСС и горисполкомом.

В отделе широко развернуто движение за звание лучшего по профессии. В настоящее время их удостоены К. В. Ушаков, следователь, И. Н. Корякин, инспектор уголовного розыска, В. И. Радько, участковый инспектор, А. И. Беляев носит звание лучшего постового и патрульного, С. И. Бронников — лучшего инспектора дорожного надзора.

С чувством выполненного долга встречает наш коллектив свой праздник. Успехи, достигнутые к 53-й годовщине Октября, налицо. Но они нас не успокаивают. Дел по-прежнему впереди много. Основные задачи ясны. Мы должны направлять свои усилия на дальнейшую борьбу с нарушениями общественного порядка, которые все еще не изжиты до конца. Мы полностью еще не использовали своих возможностей и резервов. Чтобы привести их в действие, необходимо улучшить профессиональную подготовку кадров, повышать уровень профилактики преступлений. Наша прямая задача — повышение культуры работы, борьба с фактами нарушений служебной дисциплины, которые, к сожалению, еще встречаются.

Дел впереди много. Но нет сомнения, что личный состав городского отдела внутренних дел при активной помощи общественности и под руководством партийных, советских органов добьется новых успехов.

В. ПРОЖЕРИН,
начальник Первоуральского отдела внутренних дел, полковник милиции.



Тревожный звонок телефона раздался на столе дежурного по отделу всего несколько минут назад, но он не застал никого врасплох. И вот уже оперативная группа готова к выезду на место происшествия. Четкость и оперативность — главные условия работы в милиции. Они соблюдаются в любую погоду, в любое время суток.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Не так давно в нашем городе было совершено преступление. Некие Зверев и Капарулин проникли в квартиру, угрожая ножами, связали хозяев и унесли ценности на довольно значительную сумму. Ранее подобных происшествий в Первоуральске не случалось, и оно буквально всколыхнуло весь отдел. Сразу была создана оперативная группа, возглавил которую следователь К. В. Ушаков. Дело осложнилось тем, что грабители уже уехали из города. Но замести следы им не удалось. Преступники были задержаны, а похищенное имущество изъято. Умело же проведенные допросы вскрыли их еще дополнительные «художества».

Этот случай — один из многих в практической деятельности Константина Валентиновича, несмотря на то, что работает он в милиции сравнительно недавно — всего четыре года. Но и этого срока оказалось достаточно для того, чтобы выпускник юридического института стал одним из лучших следователей не только городского отдела внутрен-

них дел, но и областного управления. Успех, мне кажется, закономерен: в не легком труде Ушаков нашел свое призвание. Хорошая профессиональная подготовка, а также такие качества, как простота и чуткость, принципиальность и справедливость помогают ему работать творчески.

Его жизнь во многом схожа с судьбой тысяч и тысяч современников, воспитанных Советской властью. Она открыла им широкий простор для труда и учебы. И Константин Валентинович использовал эти возможности. Выросший в простой рабочей семье, он в 17 лет пришел на Новотрубный завод, стал подручным вальцовщика. Затем служба в армии, в которой молодой металлург с честью выполнял гражданский долг, и, наконец, институт.

После его окончания выбор работы был большой. Другой, быть может, подобрал бы более спокойную должность, связанную с меньшими хлопотами и заботами. Ушаков же решил стать следователем, труд которого требует зачастую максимального напряжения как физических, так и моральных сил. Сделал это сознательно. Он не мог по-

ступить по-другому. И в решении своем не раскаивается, потому что пришло к нему главное — глубокое удовлетворение.

Я уже не говорю о том авторитете, которым пользуется Ушаков в нашем коллективе. Это хороший товарищ, доброжелательный, отзывчивый. Эти качества помогают ему в работе. Следователь умеет подойти к человеку, найти с ним необходимый контакт. И хотя я его знаю в общем неплохо, писать эту корреспонденцию оказалось делом сложным. Рассказывать о себе Константин Валентинович не любит. Он скромный и считает, что работает, как все.

В коллективе же на этот счет несколько иное мнение. Мы знаем своего коллегу как исключительно добросовестного сотрудника, у которого есть чему поучиться. Он стал высококвалифицированным специалистом, одним из тех, кто всегда находится на переднем крае борьбы с преступностью. И в этой нелегкой, но благодарной работе он заслужил уважение, гордиться которым можно вполне.

Л. КОЖЕМАКОВ,
следователь городского отдела внутренних дел.

ЗВУЧАТ СЛОВА КЛЯТВЫ

ОКОЛО двух лет назад Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление. Центральное место в нем занимают вопросы о кадрах милиции, о повышении уровня воспитательной работы с ними. Этот важнейший документ определяет также задачи отделов внутренних дел в современных условиях общественного развития, формы и методы их работы, главное в которых — дальнейшее укрепление связи милиции с народом.

Два года — срок небольшой. Но практическая отдача выполнения этого постановления довольно ощутима. Взять положение с кадрами. С ними и сейчас еще не все благополучно, но в целом обстановка уже значительно улучшилась. К нам пришли многие представители трудящихся Первоуральска, в основном коммунисты и

комсомольцы, рекомендованные для службы в милиции производственными коллективами, партийными, общественными организациями. Можно сказать, что все наши новые товарищи — люди с высокоразвитым чувством долга, им присущи ответственность, осознанность важности и нужности избранной работы.

В канун 53-й годовщины Октября из городского отдела внутренних дел в адрес Новотрубного, Старотрубного заводов, теплоэлектроцентрали и других предприятий ушли положительные отзывы об их посланцах. Очень отрядный факт. А некоторые из молодых милиционеров лично побывали в прежних коллективах, отчитались о своей службе. Рождается новая традиция, ее нужно развивать в дальнейшем. Все это говорит о том, что пополнение к нам пришло достойное, а связи с трудящимися крепнут и развиваются.

Кто же они, наши новые товарищи? Вот один из них — Валерий Дмитриевич Пухов. В горот-

дел его рекомендовал коллектив восьмого цеха хромпикового завода. Валерий Дмитриевич работает сейчас инспектором дорожного отдела. Обязанности у него сложные, хлопотные. Подчас приходится трудновато. Это и понятно: интенсивность движения транспорта возрастает, не в редкость еще дорожные происшествия. Чтобы предупредить их — сил и времени тратить приходится достаточно. Но инспектор с этим не считается. Он успешно осваивает сложность нового для себя дела, авторитет его растет. Принципиальность, инициативность, добросовестность — отличительные черты сотрудника.

Так же с душой относится к порученному делу и Александр Георгиевич Мясников, проводник служебно-розыскной собаки, а до недавнего времени — сварщик динасового завода. Огнеупорщики вправе гордиться своим посланцем. Он оправдал доверие коллектива. Александр Георгиевич не только дисципли-

нирован, исполнитель. Он любит новую работу, стремится узнать и овладеть всеми ее тонкостями.

На днях большая группа новых сотрудников принимала Присягу. Это был очень торжественный день для всех нас, а для прямых участников церемонии в особенности. Есть такие слова в Присяге: «...клянуся до конца оставаться преданным своему народу, социалистической Родине и Советскому правительству, быть честным, мужественным, дисциплинированным, бдительным работником...»

Я буду добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности, не щадя своих сил, а в случае необходимости и самой жизни...»

Каждый произносил эти слова глубоко убежденно. Верится, что они воплотятся в конкретные дела у всех, кто носит сегодня почетную форму советского милиционера.

В. ТИМОХИНА,
инспектор отдела кадров.

ДЕЛА И ЛЮДИ ГОРОТДЕЛА МИЛИЦИИ

УСПЕШНО выполнил коллектив городского отдела внутренних дел социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В связи с юбилеем 114 сотрудников отмечены различными поощрениями. Так, А. А. Бутков, заместитель начальника отдела, занесен в Книгу почета внутренних дел СССР, пятеро — В. И. Прожерин, А. И. Снегирев, А. Д. Чирков, М. А. Выломов, В. К. Никанорова — в Книгу почета областного управления, 35 человек награждены медалью «За доблестный труд», остальные удостоены Юбилейных медалей, отмечены грамотами обкома ВЛКСМ и горисполкома, ценными подарками.

СЛУЖБА в милиции предлагает разностороннюю подготовку работников, одно из главных условий которой — высокий общеобразовательный уровень и специальные знания. Сейчас в горотделе трудятся 16 человек с высшим и 101 со средним образованием. В вузах страны учатся 15 сотрудников, пятеро — в Елабужской средней школе милиции, 26 — в вечерних школах города.

СЕЙЧАС в отделе работают 67 коммунистов, 37 комсомольцев, 45 сотрудников удостоены нагрудных знаков «Отличник советской милиции».

БОЛЬШОЕ внимание в городском отделе внутренних дел уделяется физической культуре и спорту. Сейчас в коллективе один человек удостоен звания мастера спорта СССР, есть кандидат в мастера, 23 сотрудника имеют первые, вторые и третьи спортивные разряды. В нынешнем году, участвуя в областных соревнованиях, команда первоуральцев заняла первые места по милицейскому многоборью, легкой атлетике и волейболу, четвертое место по стрельбе, третье — в лыжных состязаниях.

Трибуна опыта и критики

ЗАКОНЧИЛИСЬ отчетно-выборные партийные собрания в школах города. Анализ их показывает, что коммунисты-учителя отдают немало сил, знаний, энергии улучшению учебно-воспитательной работы, осуществлению Закона о всеобщем среднем образовании. В минувшем учебном году успеваемость школьников составила 98,2 процента. Результат довольно высокий. Но нет никакого повода успокаиваться, считать, что главное достигнуто.

Собрания как раз и показали неуспокоенность учителей — коммунистов, их стремление закрепить успехи, развивать их, готовить молодежь к самостоятельной жизни с устойчивым коммунистическим мировоззрением. В обсуждении отчетных докладов секретарей парторганизаций участвовало почти 80 процентов коммунистов, присутствовавших на собраниях. Они высказали ценные предложения.

Какой бы предмет ни преподавал учитель — обществоведение или математику, литературу или географию — от него во многом зависит идейная закалка юношей и девушек, глубина знаний, умение применять их. Значит, только тот учитель, который сам пополняет свои теоретические знания, проявляет интерес к политическим проблемам, может успешно формировать коммунистическую убежденность. Поэтому большое внимание уделено на собраниях изучению марксистско-ленинской теории среди преподавателей.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Задача избранных секретарей парторганизаций — принять необходимые меры, чтобы коммунисты и беспартийные вооружались знаниями, изучали произведения классиков марксизма-ленинизма.

На собраниях состоялся серьезный разговор о том, что школа призвана готовить учащихся к активной трудовой деятельности. Эту задачу школа решает в сотрудничестве с коллективами предприятий — шефами, которые помогают педагогам создавать хорошую учебно-материальную базу. Очень большая помощь оказана школам № 32 и 10 первым и восьмым цехами Новотрубного завода, школе № 20 — рудоуправлением, школе № 15 — динасовым заводом. Кабинет общественных наук в десятой школе является образцовым не только в нашем городе, но и в области.

Однако шефство — это не только материальная помощь предприятиям. Это, прежде всего, совместная работа педагогических и производственных коллективов в коммунистическом воспитании учащихся. И тут дружба рабочих и ребят имеет неоценимое значение. Между тем, такая дружба, как говорили учителя-коммунисты, далеко не везде.

В учебно-воспитательном процессе большую роль играют родители. Как показали отчетно-выборные партийные собрания, во многих шко-

лах нет продуманной системы постоянного взаимодействия учителей и родителей. Низка действенность педагогического влияния и на воспитание учащихся в семье, потому что многие учителя плохо знают семьи учеников, их состав, опыт и возможности воспитания детей. Потому-то не всегда в полной мере используются силы и знания родителей в организации внеклассной и внешкольной работы.

В обсуждении очередных задач учительских партийных организаций большое место заняли разнообразные вопросы, связанные с уставом средней общеобразовательной школы. Надо, чтобы в педагогических коллективах был глубоко изучен этот документ, чтобы претворились его положения в жизнь.

Главное, над чем должны работать парторганизации в школах, — это закрепление успехов, достигнутых в юбилейном ленинском году. Путь к этому — осуществление единства обучения и воспитания, обеспечивающее формирование коммунистического мировоззрения у подрастающего поколения. Проявлять заботу о каждом школьнике, развивать его познавательные способности, учить самостоятельно мыслить, применять знания на практике — нет ничего важнее для каждого учителя.

Партийные организации должны также поза-

ботиться об единстве действий с профсоюзными, комсомольскими и пионерскими организациями — всех общественных организаций. Взять хотя бы такой узкий вопрос — создание экономических факультативов и кружков для старшеклассников. Заниматься этим обязаны не только руководители школ, но и общественные организации.

Отчетно-выборные партийные собрания прошли в школах под знаком подготовки к предстоящему XXIV съезду КПСС. Они стали трибуной опыта и критики недостатков. В принятых решениях учтены требования по выполнению Закона о всеобщем среднем образовании.

В. ПРОХОРОВ,
инструктор
горкома КПСС.



О человеке судят не только по его успехам на рабочем месте, но и по тому, как он боится за общие интересы коллектива. Н. В. Немцова — рабочая второго цеха гормолжавода. Но заботы этим у Нины Владимировны не ограничиваются. О том говорит следующий факт: ударник коммунистического труда Н. В. Немцова уже четыре года подряд избирается членом завкома профсоюза.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НАШ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

КОМСОМОЛЬСКИЙ ХАРАКТЕР

У НЕГО открытое светлое лицо и такие же чистые, улыбочные глаза. А сам он, его характер, видимо, так же упрям и настойчив, как его крупные и сильные руки, руки мастерового, руки кузнеца. Он мнет ими большой ком ветоши и изредка смахивает тыльной стороной ладони наползающие со лба на глаза крупные капли пота — он только что от молота.

С какой гордостью и даже нежностью говорит Владимир о своем цехе, заводе, о своей профессии!

— Какое же тут разнообразие? — удивляется он. — Это на первый взгляд может так показаться, а освоишься, втянешься в работу и, кажется, дела интересней не бывает. Я вначале в сталевары хотел пойти — вот как про них в кино показывают интересно. А потом мать о кузнецах мне рассказала, решил учиться на кузнеца. И не жалею.

Владимир Суворов работал в третьем цехе Новотрубного завода еще до армии. Отслужив, снова пришел на свое рабочее место. И хотя Тамаре, его жене, не хотелось уезжать с Сахалина — убедил, уговорил. Теперь они трудятся почти рядом: Владимир на молоте, Тамара — резчицей.

О Дальнем Востоке Суворов вспоминает так: — Замечательный край. Красота там необыкновенная. На Курилах, например, солнце по утрам прямо из моря встает, а вечером в море же и садится. Но мне и там Урал вспоминался часто. А уж как увязу, бывало, какие-нибудь трубы, прямо как знакомых встречу, вдруг, думаю, с нашего Новотрубного.

И снова речь о заводе, о товарищах по работе. И о каждом он, кажется, может говорить без конца. Такие, выходит, замечательные люди окружают его. А сам Владимир? Он ничем вроде не примечательный, обыкновенный рабочий парень, каких тысячи в нашем городе.

— Это кто же обыкновенный, — словно переспрашивает секретарь партийной организации третьего цеха Г. В. Гасилов. — Побольше бы нам таких Суворовых. Хороший работник, ударник коммунистического труда — это одно. Но ведь он же еще и общественник замечательный. Я вот даже иногда удивляюсь, откуда у него столько силы берется, где он время на все находит?

Действительно, стоит приглядеться, в каком круговороте жизни проходят дни и вечера Владимира Суворова, и диву даешься. Он и спортом увлекается, и в самодеятельности участвует. Одного этого, пожалуй, было бы достаточно для семейного человека. Но для Владимира это, так сказать, побочные занятия. Главная его забота — комсомол.

... Два года возглавлял Суворов комсомольскую организацию смены «С». И все это время она была одной из лучших в цехе. Потому что умеет зажечь секретарь своим энтузиазмом остальных. Нет здесь разделения на активных и пассивных. Если отдыхать, то уж непременно вместе, на воскресники — тоже. В обдем — «как скажет секретарь». А ведь это доверие надо было заслужить, завоевать и постоянно укреплять своим личным примером, своей боевитостью, инициативой, душевным огоньком.

Парни и девушки в смене, так и кажется, подобрались под стать своему вожаку. Но не подобрались — стали такими. И сейчас за любое дело молодежь здесь берется горячо, с настоящим комсомольским задором. Все успешно сдали ленинский зачет, все хорошо трудятся на производстве, а комсомольско-молодежная бригада Виктора Малахова считается одной из лучших на заводе. Молодые производ-

ственные принимают активное участие во всех интересных начинаниях. Только в этом году, например, они уже отработали свыше 700 часов на субботниках.

Но наиболее ярким свидетельством уважения к своему вожаку является тот факт, что комсомольцы смени на последнем отчетно-выборном собрании решили оставить Владимира Суворова секретарем комсомольской организации еще на один год. Владимир согласился. Для молодого коммуниста, комсомольская работа — это его партийный долг, партийная обязанность. Выполняет он ее со всей силой души, со всей ответственностью коммуниста. И иначе не может.

В судьбе Владимира Суворова, в его работе и жизни личное глубоко переплелось с общественным. Он трудится упорно и беззаветно, потому что по-иному сейчас работать нельзя. А сам этот труд, порой нелегкий, приносит ему подлинное удовлетворение радостью создания нового, чувством своей необходимости и личного участия в великом деле строительства коммунизма. В то же время работа эта требует не только большой отдачи сил, но и знаний, умения, которые даются только учебой. И Владимир учится. Со свойственным ему упорством он стремится наверстать упущенное в своем образовании. С увлечением занимается сам и помогает готовиться к ленинским зачетам. Так же настойчиво занимается сейчас в школе рабочей молодежи. Будущее для него четко и определенно.

... Тот, кто не умеет гореть сам, не может зажечь других. Так говорит старая поговорка. Но как точна она в приложении к нашему молодому современнику!

Что отличает Владимира Суворова от его сверстников? Может быть, он только чуточку горячее других, немного заинтересованней и беспокойней. Но вот это-то беспокойство и увлекает окружающих, воодушевляет их быть такими же непоследовательными и горячими, как сам Владимир. В этом суть его характера.

Н. ПОТАПОВА,
нештатный
корреспондент.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 ноября 1970 г., № 223

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Первоуральск

№ 195

3 ноября 1970 года

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В соответствии со ст. ст. 15, 16, 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполком городского Совета депутатов трудящихся решил образовать пять избирательных округов по выборам Первоуральского городского народного суда:

СТАРОТРУБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Входят: поселок 3-го отделения совхоза, запрудная часть города по границам от р. Шайтанки до р. Чусовой (запрудная сторона), далее до улиц 1-я Береговая и Ленина (восточная сторона), жилые микрорайоны Соцгорода 2, 3, 4, 5 (исключая дома по улице Советской № 4 и по улице Ватутина с № 55-а по 79-а включительно нечетной стороны). Населенные пункты Билимбаевского поселкового Совета.

ДИНАСОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Входят: поселки Подвожская, завода сантехизделий, Динас, Калата, жилые кварталы Соцгорода 5, 7, 9, 8, 11, 71, индивидуальных домов. Населенные пункты Новоуткинского поссовета.

СОЦГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Входят: жилые кварталы Соцгорода 1, 3, 4, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 35, улица Ватутина с № 55-а по № 79-а включительно нечетной стороны, улица Совет-

ская № 4. Населенные пункты Кузинского поселкового и Нижнесельского сельского Советов.

ХРОМПИКОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Входят: поселки Строители, Первомайский, Хромпик, Магнитка, Сажино, Гологорка, Талица, центральной усадьбы совхоза, разезд Вершина. Жилые кварталы Соцгорода 6, 10, школьный. Населенные пункты Новоалексеевского сельского и Северского поселкового Советов.

НОВОТРУБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Входят: индивидуальные дома от улиц 1-я Береговая и Ленина до Техгорода, поселки Техгород, Октябрьский, Ельничный, Самстрой, Новотрубный, Трумпоселок, Пильная, жилые кварталы Соцгорода 2, 36, 36-а. Населенные пункты Битимского сельского Совета.

Председатель исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся **В. ГРИШАКОВ.**
Секретарь исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся **В. РЯЗАНЦЕВ.**

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Это случилось в субботу, 3 октября. С бульдозера Т-180 управления механизации, работающего в седьмом микрорайоне, неизвестные лица сняли и унесли обе фары. Об этом факте рассказывалось в корреспонденции «По ключику, по винтику...», напечатанной в газете 20 октября.

Случай, когда с различных машин и механизмов строительных организаций города, оставляемых на площадках без надзора, расхитители снимают фары, магнето, аккумуляторы, приборы, инструмент и т. д., не одиночны. Портятся самые различные

агрегаты во всех без исключения строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой. И все потому, что нет охраны техники.

«После выступления газеты, — сообщает в редакцию управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов, —

издан приказ, где начальникам строительных управлений дано указание определить совместно с управлением механизации места стоянки строительных машин и механизмов, а также сдать их под охрану дежурным по объекту».



Каждую пятницу в магазине «Радиофотоспорттовары» в обеденный перерыв проходят политинформации. Продавцы знакомятся с политическими событиями, с интересом читают газету «Советская торговля».

НА СНИМКЕ: читает Аня НЕКРАСОВА.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Городские новости

Щедрые услуги

За годы пятилетки объем услуг городскому населению фабрикой бытового обслуживания увеличился в два раза, а сельскому — в четыре.

За это время открыто около 20 предприятий бытового обслуживания: парикмахерские № 3 и 4 по проспекту Космонавтов, пункт проката по улице Строителей, два ателье по улице Ленина и другие.

Сейчас фабрика выполняет 206 видов услуг. Из них 33 появились за последние пять лет. Это обмен газовых баллонов, пункты проката, ремонт резиновой обуви, заправка шариковых авторучек...

Клиенты довольны мастерами. Если в 1966 году у нас работало четыре человека со средним специальным образованием, то сегодня в пять раз больше. Кроме того, у шестерых выше образование, 32 повышают квалификацию заочно — в высших и средних учебных заведениях.

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА,
экономист.

СЛЕДОПЫТЫ ПРИШЛИ НА ЗАВОД

Краеведческий отряд 9 «А» класса школы № 21 собирает сведения о развитии Новотрубного завода за пятилетку. Ребята проводят экскурсии на предприятие, знакомятся с ветеранами и ударниками коммунистического труда.

На комсомольском собрании следопыты решили также обобщить материал о лучших комсомольских группах, которые выйдут победителями в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС. В поиске участвуют Н. Кривко, А. Абраменко и другие ученики.

Программа отряда рассчитана на весь учебный год.

В. ТЕЛЕГИНА,
классный руководитель.

С БОРТА ТЕПЛОХОДА

Экипаж нашего теплохода поздравляет всех жителей города Первоуральска с праздником Октября, желает всем отличного здоровья, хорошего праздничного настроения, счастья.

По поручению экипажа капитан теплохода «Первоуральск» АЛЕКСЮК, первый помощник СОКОЛОВ.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ СТУПИТЬ НА ЛЕД

С первыми морозами водоемы, кроме реки Чусовой, покрылись коркой льда. Он пока тонкий — четыре сантиметра. Ему доверять нельзя. Прежде чем ступить на неокрепший лед, подумайте. Безопасная толщина, как известно, 10—12 сантиметров. Пока же ледяной панцирь хрупок. Там, где течение быстрое, не исключены промоины, полынья. В местах сброса воды надо также быть особенно осторожным, ибо отработанные стоки, часто теплые, подмывают лед.

Мы рекомендуем любителям рыб-

ной ловли. Но и они могут доставить неприятности пешеходу, рискнувшему сократить путь через замерзший пруд. После рыбаков остаются лунки, которые за ночь затягиваются льдом, припорошиваются снегом. Можно нечаянно оступиться. Предусмотрительность не мешает и тем, кто одевает коньки. Осмотрите внимательно поверхность водоема, заметали чистое, незапорошенное место, знайте — здесь полынья или промоина. Если на ровном снеговом покрове темное пятно, значит, в этом месте неокрепший лед.

Вы не заметили проруби, и с вами случилась беда. Не теряйте самообладания, оказавшись в воде. Быстро раскните руки и старайтесь удержаться на поверхности. Из опасного места выбирайтесь ползком. Оказывая помощь пострадавшему, не приближайтесь к пролому, подайте тонущему доску, шест, багор или веревку.

Предприятия и организации должны предусмотреть меры от несчастных случаев на водоемах: вежами ограждать место переходов по льду, пожарные проруби, вывесить знаки.

Сейчас, когда лед не окреп, следует выставлять дежурных в местах массового перехода. Пренебрежение этими правилами может дорого обойтись. Так, прошлой осенью в поселке Билимбаев погиб Геннадий Богданов.

Особое слово — к взрослым. Не допускайте к водоемам без надзора малолетних детей, оберегайте их жизнь. Если кто-то попал в беду — немедленно сообщите на городскую спасательную станцию.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник спасательной станции.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

12 ноября в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы работников и стенгазетчиков, изучающих основы экономических знаний, теорию и практику советской и партийной печати.

Тема занятия: «ГАЗЕТНЫЕ ЖАНРЫ. ИНФОРМАЦИЯ В ГАЗЕТЕ». Начало занятий в 10 часов утра и 6 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 ноября в 10 часов в металлургической техникуме состоится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Декламация Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Начало». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Не промахнись, Асунта!». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей. «Клад на дне озера». Сеансы: 9 и 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «След Сокола». Сеансы: 6, 8 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «День и вся жизнь». Сеансы: 5-20, 7, 9 часов вечера.

СКОРО ВЫИГРЫШ!

20 ноября 1970 года в городе Кирове состоится тираж выигрышей по седьмому выпуску денежно-вещевой лотереи 1970 года.

Будут разыграны вещевые выигрыши: автомобили «Москвич-412» и «Запорожец», мотоциклы и мотороллеры, телевизоры, магнитофоны, часы, радиоприемники «ВЭФ-12», холодильники, стиральные машины и другие вещи. В числе денежных выигрышей — выигрыши по 100, 90, 80, 70, 60 и 50 рублей.

Приобретайте лотерейные билеты!

15 ноября 1970 года в Одессе состоится 35-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному займу.

В тираже разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 100 и 40 рублей. Облигации займа свободно продаются и покупаются в сберегательных кассах.

Работники коммерческой службы Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование работнице заводоуправления Маклаковой Валентине Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мужа
УШАКОВА
Георгия Маркеловича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.